

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul legii pentru modificarea articolului 10 al Legii nr.133-XVI
din 13 iunie 2008 cu privire la ajutorul social

Proiectul legii pentru modificarea articolului 10 al Legii nr.133-XVI din 13 iunie 2008 cu privire la ajutorul social a fost elaborat în scopul asigurării echității sociale pentru toate categoriile de populație beneficiare de ajutorul social și ajutorul pentru perioada rece a anului, pentru a avea posibilitatea să primească aceste ajutoare la locul de trai, precum și în vederea asigurării unei concurențe proporționale între instituțiile financiare și prestatorii de servicii de plată care asigură plata acestor ajutoare.

Similar prevederilor Legii bugetului asigurărilor de stat conform cărora alocațiile lunare de stat, indemnizațiile acordate familiilor cu copii, compensațiile și ajutoarele materiale acordate cetățenilor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la Cernobîl, alocațiile lunare nominale de stat pentru merite deosebite față de stat se plătesc prin intermediul instituțiilor financiare și/sau al Întreprinderii de Stat „Poșta Moldovei”, selectate în bază de concurs, și plata ajutorului social și a ajutorului pentru perioada rece a anului urmează a fi efectuată fie de instituțiile financiare, fie de instituțiile prestatoare de servicii de plată, pe același principiu.

Deoarece legea în cauză prevede ca selectarea instituției de plată să fie făcută pe bază de concurs, întru asigurarea unei concurențe proporționale cu sectorul bancar, urmează ca dreptul de participare la concurs să fie oferit tuturor potențialilor prestatori de servicii de plată: atât instituțiilor financiare, cât și altor prestatori de servicii de plată. Printre aceștia poate fi și Î.S. „Poșta Moldovei” - operator poștal național, care gestionează rețeaua poștală publică. În acest caz beneficiarul de ajutoare de stat poate să primească aceste ajutoare la locul de trai în orice localitate a țării.

Totodată, conform Legii cu privire la serviciile de plată și moneda electronică nr.114 din 18 mai 2012, Î.S. „Poșta Moldovei” beneficiază și de dreptul de prestator de servicii de plată. Din acest punct de vedere, prevederile actuale ale Legii cu privire la ajutorul social îngrădesc dreptul Î.S. „Poșta Moldovei” de a participa la selectarea instituției de plată a ajutoarelor de stat.

Impactul de reglementare al proiectului de lege constă în acordarea dreptului de a participa la selectarea instituției de plată a ajutoarelor de stat pentru toți potențialii agenți economici în conformitate cu principiul economiei de piață.

Impactul economic și social al proiectului constă în asigurarea echității sociale pentru toate categoriile de populație beneficiare de ajutorul social și ajutorul pentru perioada rece a anului de a avea posibilitatea să primească aceste ajutoare la locul de trai.

Implementarea proiectului de lege nu va implica cheltuieli financiare bugetare suplimentare.

**Ministrul tehnologiei informației
și comunicațiilor**

Pavel FILIP